

Hagyd abba, és nyersz!

• Munkatársunktól

Az Egészségügyi Világszervezet CINDI programja keretében ez év májusában ismét megrendezik hús országban, azonos időben a „Hagyd abba, és nyersz!” dohányzás ellenes programot.

Magyarországon másodszor szervezik meg a „Hagyd abba, és nyersz!” kampányt. Első ízben – 1994-ben – hétezer dohányzó részvételével zajlott a verseny, s akkor több mint kétezer dohányzónak sikerült leszokni a cigarettáról.

A program lényege, hogy minden nagykorú személy, aki legalább egy éve rendszeresen dohányzik, s le akar szokni a cigarettáról és vállalja, hogy ez év május 2-től legalább négy hétig nem gyújt rá, részt vesz a sorsoláson, amelyen 400 ezer forint értékű külföldi, családi üdülés nyerhető. Az európai földjé ötezer dollár, aminek átadására Finnországban kerül sor.

A nemzetközi programmal párhuzamosan nemzeti „Hagyd abba és nyersz!” programot szerveznek 18 éves kor alatti, dohányzásról leszokni szándékozó fiataloknak. Számukra a részvételi feltételek a felnőttekével azonosak.

A pályázatokon való részvételi, azaz a leszokási szándékot jelentkező lapon – két tanú megnevezésével – lehet bejelenteni.

A jelentkezési lapok beszerzési lehetőségéről, valamint további információkról az ÁNTSZ városi intézeteinél lehet érdeklődni:

Szeged, Sóllyom u. 2., tel.: 475-875, Hódmezővásárhely, Kossuth tér 2., tel.: 341-828, Szentes, Vásárhelyi út 12., tel.: 63/311-253, Makó, Széchenyi tér 6., tel.: 413-020.

• Munkatársunktól

Az Országos Rendőr-főkapitányság és a Közlekedési, Hírközlési és Vtügyi Minisztérium a közlekedésbiztonság javítását célzó pályázatot írt ki. A pályázat nyílt, azaz bármely olyan magán-személy, állami szerv, társadalmi szervezet, oktatási intézmény jelentkezhet, aki, illetve amely a közlekedésbiztonság érdekében gyakorlati tevékenységet szeretne végteni.

A témakörök a következők: – oktatási intézményekből induló kezdeményezések, szakanyagok a gyerme-

Ügy tűnik, Pusztamérgesen nem enyhíti, inkább fokozza majd a feszültséget az ügyészségi, illetve közigazgatási hivatali állásfoglalás, amely a két részre szakadt helyi önkéntes tűzoltó-egyesület ügyének tisztázását kívánja szolgálja. A jogutód egyesület, illetve az onnan kilépettekből alakult új csapat tagjai ugyanis – feladataik ellátása érdekében – egyaránt ragaszkodnának az eszközökhöz. Sőt: a tűzoltásra igazán alkalmas egyetlen autó tulajdonjoga is vitatott, hiszen azt a megyei tűzoltószövetség és a település önkormányzata is magáénak vallja. Így nagy az esély arra, hogy végül a bíróságnak kell kimondania a végső szót egy olyan kérdésben, amelynek – tekintettel a nemes célra – még gondolatban sem szabadna léteznie.

A történet az elmúlt év december 29-én vette az éles fordulatot, amely a mostani – tulajdonképpen – patti helyzetet előidézte. A Pusztamérgesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület hús tagja ugyanis ekkor jelezte írásban kilépési szándékát a szervezetből, mivel a biztonságosabb anyagi támogatottság érdekében a továbbiakban önkormányzati tűzoltóként kívántak működni.

Öten viszont – az egyesületi törvényre hivatkozva – ezt jogszerűtlennek ítélték. Ugyanakkor a feladatok jövőbeni elvégezhetősége érdekében nemcsak a távozók bejelentését vették tudomásul, de elfogadták 12 új tag felvételét kérelmét is, és nem mondták ki megszűnésüket. Ezt viszont az egyesületből eltávozók vélték jogszerűtlennek. Az ebből következő és eldönthetetlennek látott vitás kérdések tisztázását az érintettek végül az

• A kórkép nem csak pusztamérgesi A tűz helyett egymás ellen?



A Szent Flórián nevét viselő új egyesület tagjai nem akarják kiadni a tűzoltóautót. (Fotó: Karnok Csaba)

ügyészségtől, illetve a közigazgatási hivataltól várták. Az ott született állásfoglalások tükrében beszélgettünk az ügy mai állásáról Börcsök Antallal, Pusztamérges polgármesterével, valamint a Csongrád Megyei Tűzoltószövetség elnökével, dr. Gáti Zoltán tűzoltó alezredestel.

• **Melyik véleménnyel értettek egyet a törvényességi felülvizsgálatot végző szervek? – kérdeztük dr. Gáti Zoltántól.**

– A mi igazunkat támasztották alá: vagyis a régi egyesület nem szűnt meg a hús ember távoztával, taglétszámának rendezése a jogszabályoknak megfelelően történt. Ezért javasolják tevékenységük támogatását is. Tudomásunkra jutott ugyanakkor, hogy a kilépettek időközben egy új egyesületet alakítottak. A gond azonban ezzel nem szűnt

meg, hiszen az általuk is megkapott állásfoglalások szerint jogutódként a régi egyesület szerepel.

• **Vagyis a „háború” folytatódhat?**

– Attól tartok igen. Elindulhat a harc a felszerelésért, a szertárért, az elhelyezésért, a támogatásokért.

• **Mit léphet erre az érdekvédelmi szerepet is képviselő megyei szövetség?**

– Úgy gondoljuk, hogy a cél csak a tűzvédelem szolgálata lehet. Az ellentétek kiélezése azonban ezt inkább akadályozza és nem segíti. Véleményünk szerint nem egészséges két, azonos célra alakult egyesület egy ilyen kis lélekszámú községben, mivel egyik sem tudja megfelelően ellátni a feladatot. Erre sajnos már példa is akadt. Így a hasonló helyzetek elkerülése érdekében más módon kell megold-

nunk a térség védelmét. Emiatt gondoltunk arra, hogy a szövetség a – tulajdonában lévő – tűzoltóautót átmenetileg visszaveszi a pusztamérgesiektől. Amíg nem tisztázódik a tulajdon használat, valamelyik közeli településen helyeznénk el a kocsit. A megye ezen részén ugyanis több kistelepülés és egy nagy erdő van, ezért szükség van ott egy ütőképes csapatra.

• **Nem is marad autó Pusztamérgesen?**

– De igen. Van egy kocsis, amit a falu kapott a német partnertől. Azzal az önkormányzat rendelkezik, de a használat joga a régi egyesületet illetné meg. Őket kellene a tulajdonba „belehelyezni”, ami – az előzmények ismeretében – vélhetően nem megy vita nélkül, annak azonban mi nem kívánunk részese lenni.

• **Elképzelhető, hogy vé-**

gül a bíróságnak kell majd igazságot szolgáltatnia? – tudakoltuk Börcsök Antaltól.

– Nem igazán értek egyet Gáti úrral – hangsúlyozta a polgármester –, a képviselő-testületnek is az volt a véleménye: lehetnek itt különféle jogi szabályozások, állásfoglalások, de a törvény az önkormányzatok köteleességévé tette a tűzvédelemről való gondoskodást. A hogyanra azonban nem adja meg a választ. Ezért jó lenne, ha a testület dönthetné el, kire bízta a feladatot. Miután az egyesületi tagok kerestek meg, hogy nem kívánunk a korábbi feltételek mellett tevékenykedni, a képviselő-testület hozott egy határozatot: amíg nem tisztázódik a jogi helyzet, a tűzvédelmet azokra bízta, akik azt negyven évig – nagy erdőtüzek eloltása kivételével – jól el-

lőtték. Ha viszont ez nem lehet így, akkor a felelősséget másnak kell vállalnia. Ez a hús ember ugyanis létrehozta a Szent Flórián Önkéntes Tűzoltóegyesületet, amelynek dokumentumait már beadták a cégbíróásra is. Bár az utólag beléptek szakmai tudását sem kérdőjelezem meg, a tulajdoni vitát nem értem, hiszen a tűzoltószertárat pusztamérgesi emberek építették, a garázsban álló autót a falu kapta.

het így, akkor a felelősséget másnak kell vállalnia. Ez a hús ember ugyanis létrehozta a Szent Flórián Önkéntes Tűzoltóegyesületet, amelynek dokumentumait már beadták a cégbíróásra is. Bár az utólag beléptek szakmai tudását sem kérdőjelezem meg, a tulajdoni vitát nem értem, hiszen a tűzoltószertárat pusztamérgesi emberek építették, a garázsban álló autót a falu kapta.

Ezenkívül a használatbavételi szerződés értelmében: amíg egyesület van Pusztamérgesen, addig a kocsis ott marad. A meglévő tűzoltóautók egyike ugyanis nem szállít vizet, a másik pedig túl régi, használhatatlan. Ezért mi mindenképpen ragaszkodni fogunk ahhoz, hogy a tűzoltóautót ne szállítsák el Pusztamérgesről. A közigazgatási hivatal egyébként május 24-i határidővel kérte, hogy tájékoztassam, miként sikerült békés úton rendezni az ügyet.

– Az nem vitatható, hogy van bizonyos ellentmondás az önkormányzati és az egyesületekről szóló törvény között – vette át a szót dr. Gáti –, de ennek ellenére nem feledkezhetünk meg arról, hogy mégiscsak jogszabályi keretek között élünk. Amíg egy szervezet önkéntes, addig tiszteletben kell tartani annak önállóságát. A kapott két jogi állásfoglalás is ezt fogalmazza meg. Az említett autó pedig a megyei szövetség tulajdona, ez van beírva a forgalmi engedélybe is.

Igaz, Észak-Rajna-Vesztfáliából kaptuk, de úgy, hogy oda helyeztük, ahol azt a legeredményesebben lehet hasznosítani. És talán a törvények egy önkormányzati képviselő-testületre is vonatkoznak. Természetesen bíróság útján mindezt meg lehet támadni, a megyei szövetség nem hivatott a döntőbíró szerepére.

N. Rácz Judit

Közlekedésbiztonsági pályázat

kek helyes közlekedésre nevelésével kapcsolatban; – láthatóság fokozásának lehetőségei a gyalogos és kerékpáros közlekedés biztonságának érdekében; – médiumok közlekedésbiztonsági propagandára irányuló műsorainak támogatása, célirányos közlekedésbiztonsági rendezvények, akciók, információk propagálása; – újszerű megoldások a közúti

forgalomellenőrzés technikai támogatásában; – óvodás és általános iskolás korú gyermekek helyes közlekedésre nevelése érdekében kifestőkönyvek, társasjátékok, applikációs eszközök, valamint a közép- és felsőfokú oktatási intézményekben tanuló fiatalok részére számítógépes KRESZ-program készítése; – közlekedésbiztonságot tanító módszertani anyagok,

kiadványok készítése, vetélkedők, versenyek rendezése.

A pályamű terjedelme maximum 10 oldal lehet. Beküldési határidő május 31., az elbírálás pedig egy hónappal később esedékes. Az odaítélhető támogatás összege 50 ezer és 1 millió forint között mozog.

A pályázatokat három pont példányban, a feladó pontos címmel ellátva, a pályázó lakhely szerint illetékes megyei rendőr-főkapitányság közlekedési osztályvezetőjének kérik küldeni. A borítékra írják rá: „Közlekedésbiztonsági pályázat”.

Rövidlátók reménye

Nem csak reményt, hanem magát a megoldást jelenti a rövidlátók számára az az excimer lézerekészülék, mellyel a Klin Rt. gyógyítja a SZOTE Szemészeti Klinikájának épületében:

– A korszerű, amerikai berendezésünkkel azonnal megszüntethető a rövidlátás, és gyógyíthatók bizonyos szaruhártyabetegek – magyarázza dr. Hidas Vanda egyetemi tanársegéd, a Klin Rt. igazgatósági tagja. – A Kaliforniában gyártott excimer lézerekészülék speciális, komputeres vezérléssel van ellátva, így egyetlen beavatkozással tudjuk megoperálni még a 10 dioptriánál nagyobb rövidlátást is, és a cilindres szemüveget viselőknél is elég egyetlen műtét.

Ne érte senki félre a műtét szót, hiszen ambuláns beavatkozással van szó, a betegeknek nem kell a klinikára befeküdniük, ráadásul a helyi érzéstelenítéshez is csak szemcseppet használnak, nincs injekció, se altatás. A lézeres beavatkozás – dioptriától függően – 10 másodperctől 1,5 percig tart, míg maga az egész műtét beöltöztetéssel, szemcseppentéssel együtt sem tart negyedóránál tovább – a végén pedig a saját lábán távozhat a beteg.

A korszerű műtét eljárást a világon sehol sem finanszírozzák az egészségbiztosítók, így a beavatkozás és a vizsgálat költsége a beteget terheli. Cserébe viszont nyugati színvonalú ellátásban részesülnek a páciensek a Klin Rt. kényelmes, jól felszerelt rendelőjében. A SZOTE Szemészeti Klinikáján hétfőtől péntekig 8.30 és 15.30 között – csütörtökön este fél hétig – várják a rövidlátókat. Látogatás előtt érdemes bejelentkezni a 62/455-092-es telefonszámon, hiszen így nem kell a váróteremben sem ücsörögni. (x)

SZOTÉD NAGYÁRUMÁZ

MURA,
a tavasz eleganciája!
**Női blézerek,
kosztümök
bevezető áron,
20%
kedvezményrel
kaphatók**

Hosszú ujjú blúzok
20%,
hálóingek, pizsamák
30%
engedménnyel
kaphatók
**a Sirályban,
az emeleten!**

Köszönjük bizalmukat, mely már négy AXON lízing kötvény kibocsátását tette sikeressé. Az önkéntes segítséggel az általunk lízingelt termelési eszközök, járművek és ingatlanok értéke csaknem ezer évig fedezné egy négytagú családot!

Le a kalappal!

Itt az újabb kötvénykibocsátás, az **Axon "E" kötvény**
Jegyzés: 1996. április 22 - május 10.
Éves kamata 29%.
Ha az első év végén nem váltja ki, a másfél éves futamidő után a kamatos kamat már 47,7%.

Happy End Prod.

AXON Rt.

AXON „E” kötvény

„E” kötvényt érdemes jegyezni!

Az Önkéntes legközelebbi eső jegyzési helyek: Inter-Európa Bank Rt. Szeged, Széchenyi tér 2. Tel.: 62/325-311 • Kereskedelmi és Hitelbank Rt. Csongrád, Huszár tér 10-16. Tel.: 63/381-984, Szeged Deák Ferenc u. 17. Tel.: 62/421-421, Szentes Kossuth Lajos u. 17/a. Tel.: 63/312-366, Makó Széchenyi tér 14-18. Tel.: 62/413-244 • Dunaholding Kft. Szeged 6724 Tere u. 9/B. Tel.: 62/312-436 • IBUSZ Utazási Iroda Szeged, Somogyi u. 11. Tel.: 62/471-177 • CENZOR Bróker Kft. Szeged, Kossuth L. ujt. 21. Tel.: 62/474-070, Hódmezővásárhely, Andrássy u. 29. Tel.: 62/344-982

DÉLTÁV Rt.
A DÉLTÁV Rt. pályázatot hirdet meleg ÉTKEZTETÉS és BÜFÉ szolgáltatás biztosítására.

Az étkeztetés 200 fő részére, a carte és menü elkészítését jelenti, melyeket a vállalkozó saját konyháján állít elő.

Az étel melegítésére, tálalására és kiosztására, a vállalkozó kiszolgáló személyzetével, a helyszínen lévő konyhában és étteremben van lehetőség.

A pályázatok beküldési határideje: 1996. április 26.

Cím: DÉLTÁV Rt. Emberi Erőforrás Igazgatósága 6724 Szeged, Rókusi krt. 2-10.
Telefon: 62/403-629